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Smav Tarihi:
24 Ekim 2018 Carsamba, 11k ders
Kisa Sinav asagidaki sorulardan birini veya ¢ok benzerini icerecektir.

Soru 1) Bir marketler zincirinin Balikesir bolgesinde 3 marketi bulunmaktadir ve bu 3 market
ayn1 yonetici tarafindan idare edilmektedir. Yonetici 5 kasa taze ¢ilek satin almistir. Bozulana
kadarki tahmini g¢ilek satig olasiliklar1 marketlere gore farklilik gostermektedir. Bu nedenle
yonetici beklenen toplam kéari maksimize edecek sekilde sandiklarin marketlere nasil
dagitilacagin1  belirlemeye calismaktadir. YoOnetimsel nedenlerle sandiklarin boliinmesi
istenmemektedir.

Asagidaki tabloda farkli sandik sayilarinda ¢ilek dagitimi durumunda marketlerin beklenen
tahmini karlar1 gosterilmektedir.

Market

Sandik
1 2 3
0 0 0 0
1 5 6 4
2 9 11 9
3 14 15 13
4 17 19 18
5 21 22 20

Dinamik Programlamayi kullanarak toplam beklenen kéir1 maksimize edecek sekilde
marketlere kacar sandik dagitilmasi gerektigini belirleyin.

kalmistir. Ogrenci bu calisma siiresini miimkiin oldugunca etkin bir sekilde derslere dagitmak
istemektedir. Ogrenci her ders icin en az 1 giin ¢alismak zorundadir ve bir giinde sadece tek
bir derse yogunlagsmay1 istemektedir. Bu durumda 4 dersin her biri i¢in 1,2,3 yada 4 giin
atanmalidir. Her bir derse alternatif dagitimlarin not cinsinden tahmini getirisi asagidaki
tabloda verilmistir.

Calisma Giinii Tahmini not
Sayisi Ders

Dinamik Programlamay1 kullanarak toplam notu maksimize eden dagitimi belirleyin.



Soru 3) Bir arag kiralama sirketi yeni 4 adet ara¢ satin almistir. Bu araglar sube basina en
fazla 1 ara¢ olacak sekilde sirketin 4 subesine dagitilacaktir. Miisteri tatmini, mesafe ve
ulastirma maliyetleri dikkate alinarak araba dagitimlari i¢in tabloda verilen maliyet matrisi
olusturulmustur. Amag, toplam maliyeti minimize eden optimal ara¢ dagitim politikasinin
belirlenmesidir.

Sube
1 2 3 4 5 6
1 7 12 9 15 8 14
Arabalar 2 o 10 5 12 6 13
3 8 10 7 16 7 12
4 9 11 8 14 7 11

a) Verilen problemin dogrusal programlama modelini kurun.
b) Yoneylem Arastirmasi II dersinde bu tip problemler hangi isimle gosterilmektedir?
Problemi Y AII dersinde gordiigiinliz yontemlerle ¢oziin.

c) Dinamik programlamayi kullanarak optimal ara¢ dagitim politikasini belirleyin.

Soru 4) Bir sirketin yonetimi gelecek yilin {iretim hattinda olas1 3 yeni triiniin iiretimini
planlamaktadir. Yonetim, hangi iiriiniin hangi iiretim diizeyinde iiretilecegine karar verme
asamasindadir. Bu iirlinlerin iiretimine baslamak, asagidaki tablonun ilk satirinda gosterilen
sabit bir hazirlik maliyetini gerektirir. Uretim basladiginda, tablonun ikinci satirinda
gosterilen tirtin basina net gelir elde edilir. Tablonun {igiincii satirinda ise her bir birim tiretim
i¢in mevcut kapasitenin % kagmin kullamldig: gésterilmektedir. Ornegin, 1. iiriin tipinden 1
adet {retildiginde iiretim hattinin kapasitesinin %20’si, ayni {rlin tipinden 2 adet
iiretildiginde liretim hattinin kapasitesinin %40°1 kullanilmaktadir.

Uriin Tipi
1 2 3
Hazirlik Maliyeti 3 2 0
Birim basina net gelir 2 3 1
Birim bagina kullanilan kapasite, % 20 40 20

1. iiriin tipinden en ¢ok 3 iirlin satilabilecegi, oysa diger liriin c¢esitlerinden {iretilen tiim
tirtinlerin satilabilecegi Ongoriilmektedir. Amag, toplam kari (toplan net gelir —hazirlik
maliyetleri) maksimize etmek i¢in hangi {irlin tipinden, ne kadar ({iretileceginin
belirlenmesidir.

Dinamik programlamay1 kullanarak optimal {iretim ¢izelgesini belirleyin.



Soru 5) Asagida bir projeye iliskin sebeke diyagrami verilmistir ve projenin kritik yolu ile en
erken tamamlanma stiresi belirlenmek istenmektedir.
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a) CPM (Kritik Yol Analizi) yontemiyle problemi ¢6zerek, kritik yolu ve projenin en erken
tamamlanma stiresini belirleyin.

b) Problemi, Dinamik Programlama problemi olarak modelleyin ve ¢0ziin. Her bir
durumun optimal maliyetini grafik {izerinde gosterin. (Ipucu: projenin en erken
tamamlanma siiresinin, sebekedeki en uzun yol (kritik yol) olduguna dikkat edin.)

Soru 6) Asagida verilen sebekede baslangi¢ (origin) noktasindan bitim (destination) noktasina
en kisa yolu veren rota belirlenmek istenmektedir.
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a) YA2 dersinde gordiigiiniiz En Kisa Yol Algoritmasini kullanarak problemi ¢oziin.

b) Verilen En Kisa Yol Problemini, Dinamik Programla ile modelleyip, ¢oziin. Sekil

lizerinde verilmeyen durumlar icin f (s,) maliyetlerini sekil {izerinde belirtin.



